

# 14歲關天朗 被罰1桿 仍晉大師賽第二階段



# 再寫傳奇

作為美國高爾夫大師賽史上最年輕的選手，來自中國、年僅14歲的關天朗當地時間12日在美國佐治亞州奧古斯塔取得重大突破。儘管在比賽中因出桿過慢被罰一桿，但仍然成功打進第二階段，成為晉級大師賽第二階段比賽最年輕的選手，同時也成為首位晉級大師賽第二階段的中國球員。

**獲** 知自己成功晉級後，14歲的關天朗表示：「我晉級了！我希望我能不斷創造奇蹟。感謝父母！感謝所有幫助、支持和關心我的人！」此前中國選手張連偉和梁文沖都在大師賽上亮相，但兩人均在第一階段止步。

按照本屆大師賽的規則，大師賽領先榜前50名及與頭名成績相差10桿以內的球員有資格晉級第二階段比賽。關天朗在前兩天比賽結束後並列排名第55位，不過他的成績正好落後「領頭羊」澳洲球手戴爾10桿，由此搭上了晉級的「末班車」。

關天朗在當日比賽中打出75桿，超出標準桿3桿的成績，當天比賽中他還遇到了一定的波折，他在打第17洞時因為擊球過慢被裁判罰掉一桿，成為大師賽史上首名因慢打被罰桿的球員，不過關天朗在比賽中展現出了一如既往的沉着，他除了在第4和第7洞拿到柏忌(高於標準桿1桿)以外，在包括第17洞在內的其餘各洞均成功保帕(平標準桿)。

### 第17洞擊球過慢被罰

對於自己今天因慢打被罰桿，並可能因為這一桿無法晉級時，關天朗表示：「那個罰桿對我有一點影響，在17洞時我原本可能抓到一隻『小鳥』(低於標準桿1桿)。但我後來迅速調整過來，18洞拿到1個漂亮的帕。我尊重裁判的決定，他們需要對所有球員公平，

做他們應該做的事情。這兩天我打得都不錯，盡了力，無論結果怎樣，我都很享受這次大師賽的經歷。」

此前保持着大師賽當年16歲最年輕參賽紀錄的意大利選手曼納瑟羅與關天朗同組比賽，他打出了高於標準桿5桿的成績遺憾出局，曼納瑟羅說：「至今為止他(關天朗)都表現得非常出色，特別是今天天氣情況那麼惡劣，他做得很好。個人來講，我想他能夠晉級。如果他能夠晉級，對中國高爾夫來說應該是件大事。中國需要優秀的高爾夫球員，以及精彩的高爾夫故事，這將是其中之一。」

擁有77年歷史的美國高爾夫大師賽是職業高爾夫四大滿貫賽事之一，每年在美國佐治亞州奧古斯塔國家高爾夫俱樂部舉辦，是高爾夫球界水準最高、影響力最大的賽事之一。

■新華社



■關天朗連創佳績一鳴驚人。法新社

■關天朗表現沉着。路透社



■活士因何腳軟？美聯社

## 大師賽61人晉級活士並列第7

2013年美國大師賽當地時間12日結束兩輪較量後，共有61名球手成功晉級第二階段賽事，其中包括上屆大師賽冠軍屈臣，日本偶像級巨星、今年憑外卡參賽的石川遼等7名球手都憑借10桿原則成功晉級。

目前領先榜首位的戴爾12日打出低於標準桿4桿、兩輪結束總成績為低於標準桿6桿的138桿。緊隨其後的是同樣造出總成績低於標準桿5桿的139桿，1992年美巡賽冠軍高普斯和2009年美

巡賽新秀獎獲得者、澳洲球手列舒曼。向自己職業生涯第5件綠夾克(大師賽冠軍)進發的「老虎」活士，兩輪結束以低於標準桿3桿的141桿，並列第7，仍有機會衝擊2008年美國公開賽以來的第一個大滿貫冠軍。

2013年美國大師賽第二階段比賽，關天朗將與首次參加大師賽的丹麥球手奧利森同組，上午9時55分第四組出發(now 670及672台 14日凌晨3時及15日凌晨2時起直播)。

■香港文匯報記者 陳曉莉

## 國乒獨步亞洲盃 提前攬金銀



■教練李惠芬(右)臨場指導姜華珺。潘志南攝

香港文匯報訊(記者 潘志南)第26屆亞洲盃乒乓球賽昨晚在伊利沙伯體育館進行，國乒球手包攬全部男女單打決賽席位，提前奪兩冠。香港球手男單的江天一、唐鵬及女單的姜華珺則齊齊無緣晉級四強。

在分組賽三戰全勝出線的江天一，在八強賽對世界排名第6的中華台北球手莊智淵先勝後敗，首局江天一藉「刁士」贏13：11，但接下來的四局卻失誤較多，被對手連追四局，終以1：4落敗。

賽後港隊署理總教練陳江華甚表可惜。他稱江天一在八強抽到以下籤，帶病不敵國際賽事十分老練的中華台北名將莊智淵，極感無奈。而昨晚名次賽，江天一以1：4負於另一中華台北球手陳建安得第7。

而透過「挑戰賽」擊敗印度球手阿昌特取得八強資格的唐鵬，則在八強對中國新星閔安一役有精彩演出，首四局與對手戰成2：2，但閔安在力量與速度始終較有優勢，唐鵬連失兩局以5：11、7：11不敵無緣晉級。最終唐鵬獲得第5名。

至於女單的姜華珺，在八強賽以0：4遭國家隊的劉詩雯橫掃，後在名次賽打足七局以4：3淘汰新加坡的馮天薇獲第5名。

亞洲盃後，香港乒隊將全力備戰5月的巴黎世錦賽，其中李皓晴、江天一合作的混合雙打將是港隊備戰重點。上屆世錦賽，該組合表現突出。

今年2時將展開男、女單決賽，分別由許昕對閔安，劉詩雯對武楊。



■江天一帶病上陣得第七。潘志南攝

## 武漢逼和長春 取賽季首分

中超聯賽(中國足球超級聯賽)昨展開第五輪爭奪。武漢卓爾客場以1：1戰和長春亞泰，取得開季第1分。

是場比賽，替補登場的李曉挺於第65分鐘接應伊薩克右路底線傳中，禁區內直接射門得手，為亞泰取得1：0領先。但武漢並沒有束手就擒，第80分鐘，登貝萊左路底線傳中，譚斯後點將球回傳，本特利禁區中路頭球攻門得手，將比分追成1：1。此後雙方再無建树，兩隊1：1握手言和。雖然未能轟轟烈烈地取得一場勝利，但2012年提前三輪衝超成功的武漢仍歷史性地奪得躋身中超後的第1分。

■香港文匯報記者 陳曉莉

### 中超第5輪

日期	主隊	客隊
04-13	長春亞泰	1：1 武漢卓爾
04-13	廣州富力	0：0 上海東亞
04-13	天津泰達	1：2 青島中能
04-13	上海申花	2：1 山東魯能
04-14	遼寧宏運	VS 杭州綠城
04-14	大連阿爾濱	VS 廣州恒大
04-14	北京國安	VS 上海申鑫
04-14	貴州人和	VS 江蘇舜天

### 中華拾錦

#### 汪鑫將於全運預賽復出

中國羽毛球女單名將汪鑫(左圖)13日在出席紅牛「羽林爭霸」城市羽毛球業餘賽北京賽區開賽儀式時透露，將於今年6月舉行的全運會羽毛球預賽時傷癒復出。在去年倫敦奧運會羽毛球女單銅牌爭奪戰中，汪鑫因地面濕滑意外摔倒，導致左膝前十字韌帶斷裂，經過長達半年多的康復，也就是在最近一個月，她才回到隊裡開始有球訓練。27歲的汪鑫曾被譽為「外戰女皇」，也曾隨隊奪得蘇迪曼盃和優霸盃冠軍。

■新華社

#### 國青女籃隊員歸化日本

原中國國青女籃隊員李明陽經國際籃聯裁定，正式被日本籃球歸化，獲得了日本WJBL聯賽的參賽資格。年滿21歲後，她有可能代表日本女籃征戰國際比賽。據《京華時報》報道，中國籃協對事件非常重視，正研究對策，希望能找到好的補救辦法。李明陽1994年出生於中國吉林，身高1.96米，2010年隨中國女籃青年隊出戰世青賽，在比賽中擔當內線主力，表現出色。

■香港文匯報記者 陳曉莉

#### 廣西誕首個職籃俱樂部

廣西威壯籃球俱樂部13日上午在廣西南寧揭牌成立，標誌著廣西第一個職業籃球俱樂部正式誕生。曾在CBA執教多年、來自台灣的邱大宗掛帥。俱樂部總經理劉洪江表示，球隊的發展規劃是力爭在2013年度的NBL(B)組比賽中打進前兩名，晉陞NBL(A)組，然後再用3到4年時間，在A組比賽中打進前兩名，並保持若干年這樣的成績，爭取完成CBA的准入要求。

■新華社



#### 駕輕就熟

世界花樣滑冰團體錦標賽正在東京如火如荼進行，中國隊以32分暫居第六位。圖為彭程(上)張昊在雙人滑短節目比賽中。

法新社

## 熊朝忠陷財困 恐失自由衛冕權

中國首位WBC(世界拳擊理事會)職業拳擊冠軍熊朝忠原定於13日在美國拉斯維加斯舉行金腰帶衛冕戰，卻為錢所困被迫延期。其經紀人劉剛透露，熊朝忠可能因逾期未賽而失去自由衛冕權。

當人們一周前關注着奧運冠軍鄒市明的職業拳壇首戰時，熊朝忠的衛冕戰則被推遲至5月3日，原因是與熊朝忠簽約的雲南廣播電視台機構調整、人員變化，無法按時履行合約。「實在是我們的經濟實力不夠」，劉剛無奈說起談判未果，比賽時間懸而未決。

熊朝忠曾在2012年11月24日加冕「金腰帶」，是中國目前唯一的職業拳擊世界冠軍，但他在市場影響力及開發程度方面卻與鄒市明相差甚遠。而據WBC規定，選手奪冠後必須在4個月內，挑選世界排名前15的同級別對手進行比賽。儘管熊朝忠早在2月便選定了排名第14位的奧爾特加，並在微博發佈「組團熱線」，如今一切「泡湯」，他也難以自主選擇對手。

擺在熊朝忠面前有兩條路。其一是成功為鄒市明打造首秀的拳擊推廣人阿魯姆伸出「橄欖枝」，以高達10萬美元的出場費邀熊朝忠來澳門打比賽。但WBC能否允許熊朝忠延緩至6月比賽尚屬未知數，「我們現在很被動，只能等了才知道如何打、打哪

名拳手」，目前劉剛正在曼谷游說WBC官員。其二是依照WBC的強制衛冕程序，熊朝忠與迷你輕量級世界排名榜首的泰國拳手奎洛在中立地印尼或菲律賓對戰，出場費僅2萬美元。劉剛表示，直面奎洛雖然艱苦，「但熊朝忠一直在刻苦訓練，我們有實力和信心衛冕成功」。

■中新社

■熊朝忠於去年11月勇奪世界拳王金腰帶。資料圖片

